



♦ Газета издается с марта 1933 года.
♦ СУББОТА, 31 января 1998 г., № 11 (7825).
♦ Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ПУСТЬ ВЫБОРЫ БУДУТ ПОЧАЩЕ

Во время выборной кампании руководители нашего улуса, выдвинутые кандидатами в депутаты, обещали решить социальные вопросы, защищать наши права. Допустим, тепло в квартирах — это ведь социальный вопрос. Требовать его — это наше право, за это, извините, деньги платим. Вот и спрашивается, где же все эти обещания?

Котельная № 4, обеспечивающая теплом жителей домов по ул. Красноярова, 8, Яковлевы, 2 и 4, Космодемьянская, 6, школы №№ 4 и 7, интернат, до декабря тепло добром не давала. Правда, за ноябрь оплату не брали, но зато мы пользовались обогревателями, за что платили.

Пока шла выборная кампания (Урумов М. А. был выдвинут кандидатом в депутаты), котельная работала нормально до 30 декабря. Со стороны жителей жалоб не было. После 30 декабря тепло стали подавать лишь на том уровне, чтобы не разморозить трубы и батареи. Когда звоним в диспетчерскую, у них один ответ: «У вас авария в котельной» или «на водоканале». Через день-два вроде бы тепло появляется, а к вечеру опять холодные батареи. Значит, возможность дать тепло есть, но никто из руководителей не контролирует работу кочегаров. Наверное, наши руководители перестали смотреть на кочегаров, а те — на котлы.

Ответственность за этот участок работы несет зам. главы администрации улуса Краснов С. А. В сентябре на сессии улусного Собрания он заверил нас, депутатов, что «все котельные к зиме готовы, тепло будет, уголь к котельным завезем». Где же тепло? В домах на первом этаже температура 1-4 градуса, а на

втором — 4-6. При такой температуре хранят только семена в овощехранилищах, а люди — не картофель, может, наши улусные руководители перепутали?

Если правду говорить, в нашем улусе управляет то нечем. Сельское хозяйство, леспромхозы, строительные организации, а точнее, то, что от них осталось, сами себе хозяева. Отсюда вывод: самым ответственным участком работы в зимний период для улусной администрации являются только кочегарки и 6-7 маршрутных автобусов. Поэтому избиратели моего округа просили доставить их предложение: заниматься конкретными делами по теплу. В вышеуказанных домах живут в основном ветераны войны и тыла, пенсионеры. Из-за холода школы не работают. Кто возместит за это моральный ущерб, понесет ответственность? Вы только не кивайте, что, мол, такая жизнь. Все руководители являются участниками этой жизни, за это получают огромные зарплаты по сравнению с учителями и медиками, а о кочегарах и говорить нечего.

Работники сельских администраций в деревнях перед населением отчитывались по итогам работы за предыдущий год. А вот глава улусной администрации почему-то решил ограничиться предвыборными турнами.

Хорошо бы выборы проводить ежемесячно. И зарплата была бы, и тепло в квартирах, и жители, наверное, действительно объединились бы для возрождения Олекмы. А пока мы, похоже, возрождаем первобытное общество.

В. Р. КИМ,
депутат улусного Собрания.

• Из писем в редакцию

Клуб не роскошь, а необходимость

Минувший год для работников Саныахтского Дома культуры был весьма насыщенным. С творческими отчетами перед жителями села выступили практически все трудовые коллективы.

Смотр коллектиvos под девизом «Мы — якутяне» проходил в соответствии с графиком, утвержденным администрацией села. В программу входило проведение выставок прикладного искусства, концертов, представление на суд зрителей и компетентного жюри костюмов. Оценивалось же все это по пятибалльной системе.

Право выступить первыми было предоставлено коллективу ясл-сада «Солнышко». В репертуаре, предложении зрителям, были танцы, песни, стихи, сценки. По достоинству

оценено выступление самодеятельных артистов, жюри присудило им 4,4 балла.

Затем продемонстрировали свое искусство коллеги из школы, КП «Саныахтское», администрации и Дома культуры, рознично-торгового предприятия, набравшие соответственно по 4,7, 4,5, 4,9, 4,7 балла. Не остались в стороне и пенсионеры села. Вместе с коллективом участковой больницы они также приняли участие в концерте.

Мнение сельчан по поводу творческих отчетов было единым: они не только доставляют радость как зрителям, так и самим самодеятельным артистам, но и сплачивают людей. На мой взгляд, этот фактор в сегодняшнее, смутное время немаловажен.

В плане мероприятий, намеченных работниками сельского

Дома культуры на текущий год, вновь немало интересного. Здесь и проведение КВН состязаний «Веселые старцы», встречи с вокальными группами «Калина», «Подруги», с солистом М. М. Кондратьевым, выступление самодеятельных коллективов и многое другое. Однако появились слухи о возможном закрытии нашего СДК, единственного на селе очага культуры. Куда же пойти в таком случае молодежи, где провести свой досуг остальному населению. Думается, что даже и в столь сложное в экономическом отношении время нельзя лишать сельчан последней возможности пообщаться с искусством.

Е. ХЛЕБНИКОВА,
с. Саныахта.

• Село и рынок

Фермер — конкурент серьезный

Самое крупное крестьянское хозяйство в селе Кыллах — у Кузьминых. Образованное всего полтора года назад, оно не только встало на ноги, но и резко выделилось среди, казалось бы, равных и в животноводстве сегодня успешно конкурирует с совхозом «Кыллаах-Арыы», где числятся чуть ли не сотня работников. А в фермерском хозяйстве «Кэскил» работают постоянно всего 16 человек, на их попечении 100 дойных коров — больше, чем в совхозе. Вместе с молодняком стародо крестьянского хозяйства составляет 180 голов. И это для них — не предел. Для расширения взятого в аренду помещения коровника уже с прошлого года начата заготовка леса, которую зимой порой посменно ведет мужская часть хозяйства.

А летом у них, как и у всех сельчан, горячая пора — сенокос. Минувшее лето было неблагоприятным для кормоизготовителей улуса, и сейчас многие хозяйства испытывают острый недостаток сена. Но у крестьян в Кыллахе создан достаточный запас кормов. С самого начала страды, мобилизовав все силы, фермеры настроились завершить ее за короткое время, чтобы успеть выполнить и другие работы. И этот настрой стал залогом их успеха. Пока совхозные сенокосчики выжидали высокого травостоя, они уже поставили несколько стогов, а вообще заготовили более 300 тонн сена. И затянувшиеся дожди, непогода, продержавшаяся до поздней осени, не стали для них катастрофой. Не удивительно, что рацион питания животных у фермеров выше, чем в совхозе: задают коровам по 6-7 килограммов сена.

Добавляют и комбикорм.

Условия работы и содержания животных примерно одинаковы, но здесь уже сложился свой коллектив. С самого начала деятельности крестьянского хозяйства старшей дядкой стала Маргарита Негтяева, ранее не раз отмечавшаяся за высокие производственные показатели среди мастеров дойки. Со старанием труждются и другие животноводы. Все они вовремя получают заработанное — иногда деньгами, а чаще — натуроплатой. Заработок здесь чуть выше, чем в совхозе, а значит и уход за животными лучше. Так утверждает глава хозяйства Николай Николаевич. В этом мнении поддерживает его и жена — бухгалтер Любовь Алексеевна. Под ее контролем немалое хозяйство: 260 гектаров лугов — пай всех членов «Кэскила». Должны еще выделить 21 гектар пахотных земель, но для их освоения у крестьян пока не хватает силенок, хотя есть задумка выращивать картофель и зеленку.

Сегодня надежный минимальный — коровы в запуске. Но уже в середине января начался отел, значит с каждым днем надо будут повышаться. Поначалу часть молока уходит на выпойку телятам, но все же увеличение ощущается. На сегодня отелилось около десятка коров. А в совхозе «Кыллаах-Арыы» отел начнется только в конце февраля — начале марта.

В прошлом году Кузьмины сдали совхозу в виде арендной платы 41 тонну молока. Другая часть продукции пошла на реализацию и оплату работникам. В течение 5 лет они должны выплачивать хозяйству до 20 процентов получаемых доходов, после выплаты которых скотопомещение становится собственностью фермеров. Поэтому они всецело думают о его расширении.

Кроме пристроя к коровнику, Кузьмини ведут и другое строительство — уже готовы два гаража. Полученному по паю от совхоза трактору с самого начала требовался ремонт, но повреждения были такими, что трактор до сих пор не работает. Поэтому Кузьмины по лизингу купили колесный трактор МТЗ-82, в просторечии «Беларусь». А работы для техники хватает. Сейчас тракторист Ким Кузьмин постоянно без выходных занят на вывозке сена, дров, обеспечивает и завоз воды на ферму.

В прошлом году фермеры сдали всю свою молочную продукцию только первым сортам, реализовали мясо на 58 миллионов рублей, но пока все же доходов не хватает даже на развитие хозяйства. Они благодарят за поддержку своих начинаний работников сельхозуправления М. М. Тумусова, В. В. Данилова, А. В. Титова.

А. АФАНАСЬЕВ.

Новый телефонный справочник

Хороший подарок сделало на днях ГП «Сахателеком» олекминчанам. Связисты выпустили новый телефонный справочник в твердом, красивом переплете.

Открывается он номерами экстренного и специального вызова. Тут же размещена справочная информация. Допустим, отправить телеграмму по телефону можно по номеру 2-16-10, навести справки о работе сельских телефонных сетей по номеру 2-15-40, а позвонить в бюро ремонта поврежденной сети проводного вещания по номеру 2-10-75.

В первом разделе добродушного справочника размещены абоненты городской телефонной сети. Здесь есть номера предприятий, учреждений, квартирного сектора. Второй раздел посвящен сельской телефонной сети. В третьем разделе, озаглавленном «Официальный материал», олекминчане могут ознакомиться с «Правилами предоставления услуг местной и междугородней телефонной связи».

Четвертый справочно-информационный раздел отводится индексам выхода на телефонные станции улуса, номерам телефонов гостиниц, диспетчеров транспорта города Якутска, кодам зоновой междугородней телефонной связи, дополнительному списку квартирных телефонов. Например, в диспетчерскую авиапорта Якутска можно позвонить по номеру 44-30-67, в гостиницу «Лена» — 42-48-92. Вся эта информация предназначена для тех, кто направляется в командировку, путешествие.

Как рассказал мне директор ГП «Сахателеком» В. П. Вахрамеев, отпечатан справочник в издательско-полиграфическом предприятии «Советская Сибирь» города Новосибирска, тираж его 3300 экземпляров. Стоимость справочника всего 40 рублей. Приобрести его можно в кассе ГП «Сахателеком».

Наш корр.

Нужна лицензия

Олекминское предприятие ГП «Якутиефтепродукт» ставит в известность, что в соответствии с постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) № 385 от 24 августа 1995 года предприятия, находящиеся на территории Республики Саха (Якутия), независимо от форм собственности, ведомственной принадлежности, а также предприниматели без образования юридического лица, занимающиеся ввозом нефтепродуктов в Республику, реализацией, хранением для собственных нужд и сторонним организациям, должны иметь соответствующие лицензии на указанные виды деятельности. С 1 марта 1998 года отпуск нефтепродуктов предприятиям, не имеющим соответствующих лицензий, производиться не будет.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Кунду көргөммин, афабытын, энэбитин, Улэ Кыныл Знамя та орден кавалерын, тыа ханаайыстыбатын утүлээх Улэ ёнтийн, тыыл ул ветераны БОЯНОВ Николай Афанасьевич. 70 сааын туолар үерүүлээх үбүлүүгүнэн итийтик-истигуулук ис сүрэхиттэн эбэрдэлийб! Бишиги дие көргөн кундуц санырын кийнитигэр бары угүнүү, кырьдьага кытайтарын бишиги туупутугар кынналлан сүбээ-ама, күүс-тирэх буолан бары сүлларга сырт дие алгыспытын тиэрдэб.

Көргөнин, кыргыттарын, уолаттарын, күтүйтэрийн, кийниттирийн, сиеннирийн.

Дорогую дочь, сестру, тетю Надежду Евлампьевну БУГАЕВУ — с замечательным юбилеем! Желаем тебе здоровья, счастья, успехов в труде, чтоб дни проходили не только в заботах, а были полны любви и счастья, были светлы и не знали горя и страдания. Будь всегда такой, какой мы тебя знаем и любим. Пусть хорошее дальше множится, пусть удачно все в жизни сложится.

С пожеланиями мама, братя, невестки, племянники и племянницы.

Управление образования, УК профсоюза, коллектив Малыжегарской начальной школы-сада от всей души поздравляют учительницу начальных классов, ветерана педагогического труда Евдокию Кирилловну ГАБЫШЕВУ с 60-летним юбилеем! Желаем доброго здоровья, успехов в Вашем благородном труде, благополучия Вам и Вашим близким!

ЦЕРКОВЬ ЕВАНГЕЛЬСКИХ ХРИСТИАН приглашает на вечер христианской музыки

«Я расскажу тебе о любви»,

который состоится 1 февраля в районном Доме культуры. Начало в 15 часов. Вход свободный.

2:2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 31 января

1-я программа

10.00 «Хлеб, золото, паган». Приключенческий фильм. 11.10 Мультфильм. 11.40 Лотто-миллион. 11.45 Слово паstryра. 12.00 Новости. 12.10 Домашняя библиотека. 12.30 Музикальная почта. 13.05 Каламбур. 13.40 Смак. 14.00 Возвращение Третьяковки. 14.25 «Земля, до востребования». 2-я серия, 17.00 Новости. 17.20 «Триумф». 17.50 Мультфильм. 18.30 В мире животных. 19.10 Как это было. 19.55 Новости. 20.10 Чердачок Фруттик. 20.40 Погода. 20.50 «Спрут-3». 4-я серия, 22.10 Джентльмен-шоу. 22.45 Спокойной ночи, малыши. 23.00 Время. 23.55 Концертная студия «Останкино». 00.55 «Еще раз про любовь». Мелодрама. 03.45 «Моя левая нога». Драма.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 февраля

1-я программа

10.00 Мультфильм. 10.10 Музыкальная комедия «Усатый нянь». 11.30 «Чип и Дейл спешат на помощь». 11.55 Спорлото. 12.00 Новости. 12.10 Непутевые заметки Дм. Крылова. 12.30 Пока все дома. 13.10 Утренняя звезда. 14.00 Армейский магазин. 14.30 Играй, гармонь любимая. 15.00 Сельский тележурнал. 15.30 «Подводная одиссея команды Кусто». 16.20 Смехопанорама. 17.00 Футбол. 17.50 Новости. 18.50 «Новые приключения Винни-Пуха». 19.15 «Утиные истории». 19.45 Клуб путешественников. 20.30 «Ералаш». 20.50 Погода. 21.00 «Бриллиантовая рука». 22.55 Киноафиша. 23.00 Время. 23.35 Триллер «Ниагара». 01.25 Серебряный шар. 02.25 Драма «Анкор, еще анкор!».

УЧРЕДИТЕЛИ:

Национальная издательско-полиграфическая компания «Сахаполиграфиздат», Олекминская улусная администрация, трудовой коллектив редакции.

Редактор В. А. КЛОПОВ.

Сатанинское волшебство

Не проходит и дня, когда люди, среди которых много молодых, не страдали бы от духовного давления, не чувствовали бы себя стесненными, без внутренней опоры. Порой эти симптомы нездорового духовного состояния приводят человека к самоубийству. Основная причина подобных заболеваний — в волшебстве.

Волшебство — не дело прошлого, его нельзя обезвредить, с ним нельзя покончить поверхностью, как с наивностью средневековья. Вопреки науке и технике, человек находится в ужасном суеверии и преклоняется волшебству, как никогда. Предсказывает ли человек будущее через чтение линий на руке, карты, ясновидение, телепатию, кристальный шар, толкование снов, гипноз, гороскоп в газетах или через астрологию — последствия те же самые. Суеверие во влиянии знака животного, в котором родился человек, основывается не на научных знаниях, а, как и вся астрология, управляемся демонами.

Люди, берущие во внимание определенные дни, совершают грех. На многих находится страх; когда 13 число месяца выпадает на пятницу. Проверьте себя, свое отношение к определенным дням и числам. Кто читает или исследует гороскопы в газетах, находится под демоническим влиянием, которое рано или поздно катастрофически окажет свое действие.

Одним из страшных грехов является спиритизм в различных формах. С мертвыми общаться невозможно, но демонические силы дают знать о себе через явления, движения столов, стаканов, блудец, разговор в состоянии транса, видения. Кто связан со спиритизмом, или из любопытства присутствовал на таких заседаниях, находится под тяжелым сатанинским влиянием. Силы тьмы могут наводить на душу страх, преследовать и беспокоить различными методами.

Если вы в какой-либо форме были в контакте с вышеупомянутыми или другими оккультными силами, то находитесь под влиянием дьявола. И от этого влияния может вас освободить лишь наш Господь Иисус Христос, распятый и воскресший Сын Божий. Исповедайте свои грехи волшебства, отдальтесь от всех предметов, а также людей, которые имеют с этим дело, помолитесь Иисусу о прощении и освобождении.

Иисус-победитель, Он примет и вас, полностью освободит и даст Святого Духа. Жизнь ваша полностью обновится, страх и беспокойство не будут тяготить вас и вы будете иметь уверенность в защите Божьей.

Г. СИТНИКОВ,
пресвитер церкви
евангельских христиан.

Беспредел Партизана

ФЕЛЬЕТОН

В этот рейд идти решили другой троицей. В прошлый раз подобрались к объекту не удалось. Партизан их вычислил на подходе.

— Улю-лю-лю-лю-лю-лю!

Спасибо быстрым ногам. Все вернулись живыми.

— Ничего лишнего, мужики, не брать, — сказал старший. — Деньги, завещания, долговые записи сдать.

Он мог этого не говорить. Двое напарников итак понимали, что идут на опасное дело.

— Лом с собой?

— А как же!

— Я лопату прихватил.

— Это хорошо. Против лома нет приема.

Пока шли, курили, разговаривали.

— Ты хоть раз встречался с ним «файл оф файлс»?

— Упаси бог...

— Не иначе мафиозник. Видеть, за них очень влиятельные люди стоят, коль так беспрепядельничает.

— Всё. Кончай курить, подходим к объекту.

На табличке красовалось: «Набережная, 14».

Пошли крадучись, так, что любой охотник позавидует. Снег предательски захрустел под ногами, выводя отчаянно: «За-сы-па-ли-сы!». Но пока, не сглазить бы, везло. Прошли

ворота. До объекта оставалось несчастных 50 метров, как слева мелькнула громадная тень, и понеслось вдоль по улице:

— Улю-лю-лю-лю-лю-лю!

— Падла! Когда он только спит?

— Дьявол в ночи!

Все бросились бежать врасплох, как горох, позабыв про лом и лопату. Хватай любого на выбор. Что Партизан и сделал. Но в этот раз он сильно не усердствовал — видеть, пожалел.

У переулка беглецы остановились. Отдышались. Папиросы тряслись в руках.

— Нет, ты видел, а? Каков?

— Сейчас придем, мастер нам опять выговорит, что, мол, помойку, не можем месяц вычистить. Хоть бы об этом жильцы дома подумали.

— Я лучше уволюсь, мне жизнь дороже зарплаты.

— Вот пес удался, здоровый как бык. А клыки какие, а? Откуда только такая злость? Мы же ему ничего не сделали.

— Самодур...

— Нет, братцы, пора остановить беспредел этого пса. Или посадить на привязь, или убить. Иначе дом утонет в нечистотах.

Так шли и рассуждали рабочие цеха саночистки. Невесело было от этих дум.

В. СЕРОВ.

Снимем

квартиру, с печным отоплением не предлагать.

Телефон 2-29-49.

Купим

брюс, 40 штук.
Обращаться по телефону
2-18-44.

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской) региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Министерстве печати и массовой информации РФ. Регистрационный номер Я 0081.

Индекс 54891. Печать высокая. Объем 1 усл.

п. л. Тираж 3688. Заказ № 11.

Газета выходит на русском и якутском языках.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

Олекминская типография реализует бланки:

— баланса с приложениями,

— формы бз-годовая;

— расчетные ведомости по взносам в Пенсионный фонд соц. страш. ФОМС, приложения 4, 1, 4 ПФ и другую бланочную продукцию.

Выражаем глубокое соболезнование одноклассникам Саше, Сереже, Маше по поводу кончины горячо любимой матери

ОРЛОВОЙ
Анастасии Робертовны.
Классный руководитель
и одноклассники выпускника 1993 года
1 Нерюктайинской школы.

Выражаем глубокое соболезнование Орлову Алексею и его семье по поводу кончины горячо любимой матери.

Одноклассники и
классный руководитель
1 Нерюктайинской школы.

Выражаем соболезнование семьи Орловых по поводу кончины матери, бабушки и нашей первой учительницы

ОРЛОВОЙ
Анастасии Робертовны.
7 «а» класс, классный
руководитель.
с. 1 Нерюктай.

Управление образования, УК профсоюза, коллектив 1 Нерюктайинской средней школы выражают соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана педагогического труда

ОРЛОВОЙ
Анастасии Робертовны.

Кунду саныры кийнитипп, санасылыт.

ОРЛОВА
Анастасия Робертовна
үүнүнүк, ыраханык ыалдан өлбүтүн көргөнгөр, оболтуруг, бары аймахтарыг диж кутурбамбын тизэрдэб.
Шарабориннар, Сукуловтар.

Выражаем глубокое соболезнование семье Тарасовых по поводу скоропостижной кончины дочери

ЛЕНОЧКИ.
Куратор и 4 курс Ф.

УК профсоюза работников образования, коллектив Троицкой школы-сада выражают соболезнование Сигаевой Анне Николаевне по поводу кончины дяди

ТОРГОВКИНА
Спартака Ксенофоновича.

Администрация с. Солянка выражает глубокое соболезнование ветерану тыла Суханову Михаилу Матвеевичу по поводу кончины жены

СУХАНОВОЙ
Тамары Петровны.

Администрация, профком совхоза «Рассвет» выражают глубокое соболезнование Суханову Михаилу Матвеевичу, родным и близким по поводу временной кончины жены, матери, бабушки

СУХАНОВОЙ
Тамары Петровны.